MAGHMATIKA A’ TYMNAZzIOY 3°TYMNAZIO OHBAZ
EMANAAHNTIKA OEMATA

KAOHIHTHZ : NTANOYZAKHZ zQTHPIOZ
1. AlvovTtat oL TApACTACELS :
A =10.(48:6 - 6)3 - 5.(3.8 - 6.22)% + (1 + 32)2
B=5.(7+3)2-(21-18)3.(5-1)2-(152+15):5=
a. Na dei€ete 6T A = 180 kat B = 20.
B. Na voAoyioete tov apBpo: K= (A-5.B):B +(A+ B):8
Y. Av K = 29 va e€etaoete av o K elvat mpwtog 1 oUvBetog. (Na SitkaloAoynoETE TNV ATTAVIN O 0AG.)

8. Na ypdpete v oot ta ¢ EvkAeidelag Staipeong tov A pe to K.

2. A. Na UTTOAOYIOETE TIG TIUEG TWV TIHPACTACEWV:
K=(32+1)%5+ (6.5-15).2 - (18 + 25):5
A= (58-62)3:2+(52-3.7).7+ (49 +4) - 235

B. Av K = 40 kat A = 60 eival oL TIHEG TWV TIAPATIAV®W TAPACTACEWY, VAL AVAAVCGETE TOUG ApLlOpovg
K kat A o€ ywvopevo Tpotwyv mapayovtwy kat pe v fonbeia tng avdivong va Bpeite to E.K.II

kot tov M.K.A twv apBpwv autwv.

I. Etvat ot apiBpol K kat A tpwtot petagld toug; No SIKaloAoynoeTe TNV amdvtnot) oag.

AITIANTHXH: B. EK.II =120 kot M.K.A = 20.

3. A. Na yapaktnpiloete wg owot (2) 1 Aab0¢ (A) kabe pia amo TIC TAPAKATW TTPOTACELG.
a. O aplBpdg 6024 Swapeital pe to 3 Kot to 4.
B. OLapiBpol 6 kat 9 eival TPwTOL HETAEL TOVG,.
y. Hwoomta: 48 = 8.5 + 8 mapiotdvel EvkAeideia Siaipeon.
8. To EKIT twv aplBuwv: a = 2.52, B =23.3.5 kat y = 325 eivat o aptBudg: 23.3.5.

B. Na Bpeite to E.K.IT kat tov M.K.A Twv apibuwv 42, 56 kot 70.

I.’Evag avBomtwAng ayopace 70 yapU@aida, 56 Tplavta@uAda, 42 papyapites kot mAnpwoe 130€.
Na Bpeite:
a. [160eg To TOAV opoLlopop@eg avBodéopeg pTopel va @TIAEEL KAl TTOGA GUVOALKA AoVAOVSLX
Ba mepLEyeL kaBe avBoSioun;
B. Av BéAeL va kepSioel B0€, TOOO TIpEMEL Vo TTOVANOEL TNV KABE avBoSéopun;
AITANTHXH:
B. EKII =840, M. KA=14 T. ) 14, B) 5 yapO@oAdq, 4 tplavtd@uila kot 3 popyapites.



4. 0 aplOpog Twv pabntwyv evog oxoAeiov elvat petagd 170 kat 180. Av pmovv o€ 4adeg, 6G8eg N
8adeg Ba mepLooevovy 6.
a. [T6ooug pabntég £xeL To oxoAEio;
B. Na e€etdoete av oL pabnTéG umopov va PTovy o€ 3Adeg YwPIG§ v TIEPLOGEVEL KAVEI.
Y. L& TOOEG 5G8€¢ HTTOPOVV VA UTTOVV OL LABNTEG QUTOL AV TTEPLOGEVOLV 4;
AIIANTHXH:
a. 174, B.Mmopovv, vy.34 - 5a4d¢g.

5. A. Na yapaktnpiloete wg owotn () 1N AdBog (A) kdbe pla amod TI§ TAPAKATW TPOTACEL.
a. O aplBpdg 4102 Swaipeital pe to 2 Kot to 3.
B. 0 apBuog 83 elvat TpwTog.
y. 0 M.K.A twv aplBpwv a = 23.3.5 kot f = 22.33 elvat o aptOpog 23.33.5

B. Na Bpeite to E.K.IT kat tov M.K.A tTwv apiBuwv: 18, 20 kot 30.

I'. To mAolo A @Tavel oto Alpave tov Mepaia kaBe 18 nuépeg, To MAoio B kaBe 20 nuépes kot To
mAoio I' kaBe 30 nuépes. Av ) TeEdevTala popd TTov cuvavTHONKAV 6To Alpdve Tov Iepala tav
Kuplaxn, va Bpeite:

a. Xe ooeg pepes Ba EavaouvavtnOovv.

B. Tupépa ¢ efdopadag Ba elvat 6tav EavacuvavtnOovyv;
ATIANTHZXH:
B: EKII=180, M.KA =2, I: a.180, B. [lapackeun

6.A. Not GUUTIAT| PWOETE TA KEVA UE TO KATAAANAO Ym@io £Tol woTe 0 aplBuog:
a.4 6 50 va Supeitat akpfwg pe to 5.
B.3 05 O va Stapeitat akplwg pe To 2 kat To 3.
y. 506 O va Stapeitat axpfwg pe to 5 kot To 9 aAA& oyt pe to 10.

8.4 03 O va Swatpeitat akpwg pe to 4 kat 1o 9.
B. Na Bpeite Toug Stapetes Tou apOuov 180.

I". . Na avaAvoete Toug aplBpovg 168 kat 180 o€ YIvOUEVO TIPWTWV TAPAYOVTWV KAL [LE TNV
BonBelwa g avaivong va Bpeite To E.K.IT kat tov M.K.A Twv aplBpuwv autwv.
B. Etvat ot apiBuol 168 kot 180 mpwtot petadd Toug; Na SIKALoA0YT|GETE TNV ATIAVTNOT) GA.
AITANTHXH:
[o.: EKIT=2520 kat M.K.A =12.



7. AlvovTtal oL TAPACTACELG:
K = 5.(4.10 - 34)2 + (4.7 - 52)3.4 - 5.(82:4 - 4)
A=(54-4%)-(72-59) +4.(32+ 1) + 225
a. Na Sei€ete 0T A = 228 kit B = 60
B. Na e€etadoete av oL aplBpoi K kat A eivat mpwtot petadv toug.

y. Na e€etaoete av ot apBpol 3 xat 4 eivat Stapgteg Tov apdpov K.

K
8. Na petatpéPete 10 KAAOUQ 1 0¢ aAvVAYwYo.

8.A. Na uTIOAOYIOETE TIG TIUEG TWV TTAPACTACEWV:
K=5.(33-17) + (52 - 20:2).2
A= (72-3.13)245.(2*- 6) - 3.(6 + 22)

B. Av K =80 kat A = 120 ol TIHéG TWV TTAPATIAV® TTAPACTACEWY, VO AVAAVGETE TOUGS apLlOpons
K kat A o€ yvopevo poTwy mapaydvtwy kat pe v fonbeia g avaivong va Bpeite To

E.K.IT kat tov M.K.A Twv aplBpwmv autwv.

I. Na ypayete ta moAdamAdoia tov K ov eivat peta&d tov 500 kat tov 1.000.
ATIANTHXH:
B. E.K.II = 240 kot M.K.A = 40.

9.A. Na yapaktnploete ws owotn (£) 1 Aabog (A) kabe pio amod TIC TAPAKATW TPOTACELG:
a. O aplBpog 6840 Swaipeital pe to 3, To 4 kot to 5.
B. Av évag aplBpog Siatpeitat pe to 10 Ba Stapeital kat pe to 5.
y. Hwoomta: 73 = 12.5 + 13 mapiotavel EvkAeideia Siaipeon.
6.0 M.KA twv aplBuwv o = 2.32.52, B =23.3.5 katy = 32.53 eivat o aplBuodg: 15

B. Na Bpeite to E.K.II twv aplBpwv 28, 40 ka 48.

I H A" tdé&n evog yvpvaoiov €xet 48 pabntég, n B’ tadn £xet 40 koaun I taén €xel 28.
a. [160oeg opades pabntwv PTopoVE VA PTIAEOVE, WOTE 1 KAOE opada va €xeL Tov (Slo aplOuo
HaBNTWV amo kabe Tadn kal amo mOoovs pabnTteg kabe Taéng B amoteleite kaBe opdda;
B. Na e€etdoeTe av OA0L OL LABNTEG TOU YUUVAGIOU UTTOPOVV VA UTTOVV o€ 4ASES Xwpig va
TEPLOOEVEL KAVE(G.
AITANTHXH:
B. EKII =840 T.a 4ouadegmou gxovv 12, 10 kat 7pabntég. . Mmopouv



10. AlvovTat oL TAPACTACELG:

K 3 2+ 3 13) A=2(2 1) 5 1)4
==—'—+(--—)xkuu A=2.2-=)-(=-—) =
8 3 (2 12 ( 2 (8 16 3
, , 2 3
A.NaSa‘ésrson:K:E KOLLAZZ
2 3

B. a. Na ouykpivete Ta KAdopata: 3 Kty

2 3
B. Na Bpeite éva kAdoua peyaAvTtepo TOU 3 UIKPOTEPO TOV "

, , 3 3 3
11. Alvovtat Ta KAdopata: Py Kot "

a. Na Baldete o€ 0€lpA TA KAAOUATA, ATIO TO ULKPOTEPO TIPOG TO UEYAAVTEPO.

B. Na LETATPEYETE TA KAGGUATH OE OLWVUAL.

3 3 3 3 3
Y- Na vtoAoyioete v mapdaotaon K= (Z — E) : s + s : 2 fava HETATPEPETE TO KAGOUQA OF
avaywyo.
AITANTHXH:

9

K= —
LT

12.A. Na yapakmnploete wg owoti (Z) 11 Adbog (A) kdbe pla amd TI§ TAapaAKATW TTIPOTACELS .
a. Ta 5/4 tov 12 eivar 15.
B.’Eva xAdopa avaywyo elvat Tdvta pikpdtepo tov 1.
Y. Av HikpOVOULE TOV TTAPOVOUAOTH EVOG KAAGHATOG KXL APT)COVLE (510 TOV aplOunT To

KAGopO pkpaiveL
. P58 , .5
0. 0 avtioTpo@og tov aplBuov 2 g elvat o aplBpog 2 g .

B. ’Evag texvitng éo0tpwoe pla nuépa ta 7/15 evog SaméSou e TAAKAKLA KAL TNV ETOUEVT) UEPA
¢otpwoe 1o 1/2 Tou umdAoLTov Samédou.

a. [Tolo Tunpa Tov SaméSou £xeL OTPWOEL CUVOALKA TIG SV NUEPES ;

B. Av To damedo mov €xeL amopElveEL AoTPpWTO ExeL euPadov 20m?2, va voAoyioete To eufadov
Tou Samedov.

AITANTHXH:

11
B. «. — f.75m?
15



13.A. Na yapaxkmmplioete wg owoth (Z) 1 AdBog (A) k&be pia amod TIg TapaKATw TPOTACELS:
a. O aplBpog 6480 Swxpeital pe to 5 kat to 9.
B. 0 apBuo6g 2015 eivae ovvOeTOG,.
y. Hioomta: 70 = 9.7 + 7 maplotdvel EvkAgidela Siaipeon.
6. To EKIT twv aplBuwv a = 22.33.5, = 2.32kat y = 32.5 eivat o aplBuog: 22.33.5.

B. Na avaAvcete Toug aplBpovg 60 kal 72 o€ YIVOUEVO TPWTWYV TAPAYOVTWVY Kol Pe TNV Bondela

™6 avdAvong va Bpeite to E.K.IT kat tov M.K.A twv apBpwv.

I.’Evag avBomtwAng £xet 60 Tplavta@uAia kat 72 yapO@oAda kol 0€Ael va @TLageL avBoSEopeg
IOV VX TIEPLEXOLV TOV (810 aplBpd TPLAVTAPUAAWY Kal yapU@aAlwv. Na Bpelte :
a. [T6oeg To TOAV avBodeoeg pmopel va O TIAEEL
B. Moo TpLaVTAPUAAX KAl TTOCK YopU@aAAX Ba TepLEyeL kABe avBodeoun;

ATIANTHXH:
A. EKIT=360, MKA=12 B. a) 12, B) 5 tplavta@uiia kat 6 yapO@oAa.

14. AlvovTtat oL TAPAGTACELG:
K= (8+2)%4-5.(3.12 - 62)1000 4+ 11,(10 - 32)2020

5 21 1
A=9= + =:--26
2 2 3

a. Na Sei§ete 6Ti: A = 36 kot B = 28.

B. Na avaivoete Toug aplBpovg A xat B o€ yivopevo TpoTwVy mTapayovtwy Katl e v fonbeia tng
avaivong va Bpelte to E.K.IT kat tov M.K.A Twv aplBpuwv autwv.

y. Av gival E.K.I1(A,B) = 252 va Sikatodoynoete ylatl auto Statpeital e To 3 Kot To 4.

15.A. N utoAoyloeTe TNV TN TG ApLOUNTIKNG TAPACTAOTG:

=Gt t (505 -2 3)
3 7
B. O Nikog €ixe 100 €. ATo avta £66eye Ta S Yva ayopaocel BLBALa kat Ta g Twv UTIOAO(TIWV

xpnudtwv vy va ayopdoet CD. [Téoa CD aydpace av to kabBeva eixe 5€;

AITANTHXH:
7
K= 3 B: 7CD.



16.A. Nt UTTOAOY(OETE TIG TIHEG TWV TTAPACTACEWV:
A=1+15 21
= (37 3)
=St (5t (33
B. Av A = 8 xat B = 3 oL TIHEG TV TTHPATIAV® TTAPACTACEWY, VX LETATPEPETE TO KAAGU
0€ Llo0SVVAO |E TIHPOVOLAOTY) TO 56.

I'. Na ovykpivete TI§ mapaotaoelg: K=1 -

AIIANTHEH:
wA=8,B=3 y.K<A

17.A. Not uTtOAOY(OETE TIG TIHEG TWV TTAPACTACEWV:

7 4 12 522-50
A= —r= 4+ —-
10 3 5 150

B =2.33 - 50.(32 - 2.4)50 + (2.8 - 42).50

10
B.AvA = - kat B = 4 oL TIHEG TV TAPATIAV® TIAPACTACEWV

a. Na Bpeite éva kAaopa petadd twv A kat B.

B. Metadl molwv SladoxIkwV QUOIK®V aplBuwv Bploketal o aplBuog A.

, ) , A+B 10B
Y. NavmoAoyicete v Tipr) ¢ mapdotaong: K = Bat A

AITANTHXH: B) ii. 3<A <4, iii. K=23

18. l'epiocape kata ta 4/5 g pa Se€apevr oxnpatog opfoywviov TapaAAnAemméSov pe
Staotdoelg 1m, Im kat 1,5m pe metpédato ov ayopacape tpog 0,95 € to Altpo.
a. Eav kabe nuépa katavadmvoupe To 4% Tou apyLkov TEPLEXOUEVOV, OE TIOCEG NUEPES B
adelaoeL n Se€apevn;
B. Me mooca yprjpata yepuilel n de€apevn ;
Y. Metd amo 15 nuépeg Tt mooooto ¢ Sefapevng Oa katadapufdvel To meTpEAQLO;

AIIANTHXH: a. 25 nuépeg, B. 1.425€, v.48%

B

A



19.’Eva owkomedo gxel oxnua opBoywvio pe Staotdoels 40 m kat 50 m. AOyw KATAOKELNG EVOG

Spopov Ba Tov amaAroTplwOel To 1/5 Tov okoméSoU Tov Kol B amolnuwBel yL avto 15000€
TO OTPEUUA.

a. [Tooa xprjpata Ba TapeL amod TV AMAAAOTPIWONG ;

B. Moo xpnuata afilel To 0IKOTESO, CUUEWVA LE TNV TIUT TNGS amaAAoTplwong;

Y. E&v 0t0 0k6TES0 IOV TOL £pELve yTioEL pia amoBnKkn pe Bdon TeTpaywvo mAgvpag 20m,
TLTOC00TO TOU 0IKOTIESOV Ba elval aKAAVTITOG XWPOG ;
ATIANTHXH:
a. 6.000€ (.30.000€ vy.75%

20.Ayopacape U0 YwWPAPLA KAL YLA TO TIPWTO IOV £lxe oxnua opboywvio pe Stactdoelg 100m
kat 40m mAnpwoape 10000€, evw yia To Se0TEPO TOV €(XE OXNUA TETPAYWVO UE TAELPG 60 m
mAnpwoape 9000 €.
a. [Too amd ta Vo NTav akplBotepo;
B. [Tooo xpNUATA TIANPWOALE YIX VA TA TEEPLPPAEOVUE AV TO Eva LETPO KooTilel 10€;
y. [I600 mpémel va Ta TovAncovpe av BéAovpe va kepdicovpe 30%;
ATIANTHXH:
a. 'Exovv v (6ia Ty, B. 5.200€, y.31.460€

21. O paBnTég evog yuvpvaciov Slopydvwoav pio eKSNAWGT LE GKOTIO TNV XPTUATIKTY EVIOYLOT
TWV TAUEIWV TV TPLOV TaEewv. Ao Ta 2400€ Tov ewoémpaav to 40 % ntav ta E€oda ¢
EKONAWONG KoL TA UTIOAOLTIX TA poipacay oL TAEELS avaAoya e ToV aplOud Twv pabntwy Tovug.
Avn A’ taé&n eiyxe 46 pabntég, n B’ taén 40 pabntég kawn I taén 34 pabntég, va vtoAoyloeTe:

a. [Toca tav ta é€0da TG ekSNAWONG.
B. TL uéPOG TV XPNUATWY Ba HOPACTEL 0TI TAEELS.
Y. To Too6 ov Ba apeL ) kaBe TAln.

AITANTHXH:

3
a.960€, B. = y.A"'=552€, B’ =480€, ['=408€



22.’Evag EUTopoG aUTOKIVITWVY ayopace 25 autokivnta cuvoAikns agiag 368.000€ kal Ta TovANoCE

mpog 18.400€ to éva. Ta xpruata mov képdioe BéAeL va katabéoel o€ pia Tpamela yia dvo
XPOVLA, KoL YLA TO A0Y0 auTO (NTAEL TPOGPOPES attd SV0 TPATE(ES.
H «A Bank» tov mpdo@epe emitokio 2% yia Tov mpwTo Xpovo kat 5% ya 1o §gutepo xpovo.
H «B Bank» tov mpdo@epe emitokio 3,5% otabepo kat yia ta U0 xpovia.

a. Na Bpeite To T0000TO KEPSOLG TOL.

B. Xe mola TpAmela TOV CUUPEPEL VA KATABETEL TAL XPNIUATA TOV, AV YVWPLJOVUE OTL 0 TOKOG TOU
TPWTOV £TOVG KEPaAaLOTIOWM OEL;

ATIANTHZH: a. 25% B. £t «B Bank»

23.’Eva katdotnua kavel tnv (Sta EKmtwon o€ 0Aa ta tpoidvta tov. Eva Puyeio adiag 520€, mwAsital
He v ékmtwon 416€.

A. Na Bpelte To T00600TO % TNG EKTTTWOTG.

B. Av 10 T0600T0 NG €kmtwong etvat 20% va Bpetlte:
Q. TNV TEALKT TN pag tnAgdpaons agiag 400<€.
B. TNV apxIKn T EVOG TTALVT POV IOV PE TNV EKTITWOoN TIwAE(TaL 456€.
Y. TNV apXLKN TN HLoG NAEKTPLKNGS Kou{ivag otny omola yivetat ékmtwon 210€.
AINTANTHXEH: A. 20% B.a.320€, B.570€, y.1050€

24.'Evag mapaywyog eixe 2.500Kg podakiva. [TovAnoe to 30% tng Tapaywyng Tov o€ Eva
EPYOOTAGLO AVAPUKTIKWV KAl TA 3/5 0€ EUTTOPOVG. ATIO TA LTTOAOLTIX T 4/5 TA TIOVANOE
1OVOoG Tov.
a. [Tooa KA TOVANOE GTO EPYOCTACLO KAL TIOGA GE EUTIOPOVG;
B. [l6oa KIAG TTOVANGE HOVOG TOV;
Y- Tt pépog ¢ Tapaywyns Tov EUELVE ATTOVANTO;

AIIANTHSH: «. 750Kg, 1500Kg , B. 200Kg ,v. 2%

25. X éva katdotnpua nAeKTpoviKkwv ayopdoape évav H/Y pe ékntwon 15% kat mAnpwoape 680€.
Ayopaoape kat éva {evyapLnyela pe apykn Tiun 84€ kat mAnpwoaue 63€.
a. Na Bpeite mowa tav n T tov H/Y mpwv v ékmtwon.

B. Na Bpeite To TOGOOGTO TNG EKTITWOTG IOV PAG EKAVAV OTA NXEL.

y. [Iooa xprjpata mAnpwoape yia va ayopdcovpe tov H/Y kot ta nxeia av o .I1L.A qtav 24%;
AINIANTHXH: a.800€ f.25% vy.921,32€



26.A. Na yapaktnpioete wg owotn () N Adbog (A) kabe pio amod TIC TAPAKATW TIPOTACELS:
a. H e€lowon: a:x =B éetAon v x=0:«
B. 0 apBuos 4 eivat Avon ¢ e€lowong: 28 - 5.x = 8.
y. H €€lowon: 0.x = 0 elvar tawtdéTTAL

8. H e€lowon: x + 3 + x = 2x + 3 elvat advvat.

B. Na AVoete Vv e€icwon:

8+2x+5+4x=50-13

I'. ATté olov aplbud av agapécovue ta 3/5 tov, Bpiokovpe 14;
AIIANTHXH:
B.x=4,T. 35

27.A. Na AWoete TI§ e§lowoeLg:

o x+6+2x+4=37-9

x 1 5
B 5 7=

8 4 2
B. Z¢ pia Oeatpkn mapaoctaon myav 47 aydpla, Kopitola kal Yoveis . Av Ta ayopla ntav
TPUTAACLA ATIO TOVUG YOVE(S KAl TA KOp(Tola 5 meplocdTepa amd Ta ayopla, va Bpeite méool
1TV OL YOVE(G, T ayOpLA KL TX KOPLTOoLA .

AITANTHXH:
A:)x=6 B)x=22 B: 18 ayopla, 23 kopitola kal 6 YOVE(G.

28.A. Na AVoete Ti§ €§lowoEelg:

o x+6+x+8+2x=12+18

5x—3
9

B.

4
3

B. Ao pua Se€apevn ou mepiéxel 500 Altpa eTpEAALO, KATavAAwvoLpEe KGaBe uépa 25 Altpa.
Metd amo mooeg pépeg Ba petvouv otnv degapevn 200 Aitpo;
(Na Aoete To IpoAnpa pe elowon)
ATIANTHXH:
A: x=4xat x=3 B:12 pépeg



29.A. Na yapaktnpioete wg owotn (X) 1 Adbog (A) kabe pio amd TIC TAPAKATW TIPOTACELS .
a. H e€lowon: a+x = éxetAvonmv x=a-f
B. 0 apBuog 3 eivat Avon g e§lowong: 2.x+5=11.
y. H e€lowon: 0.x =5 elvar adva.

8. H e€lowon: 2 + x =x+ 3 elvaw tavtoOTTAL

B. Na AVoete v eglowon:

3x+2x-8+x=34

I". Tpeiwg apBpot Exovv dBpotopa 180. Na BpeBoviv oL aplBpol, av o TpwTog eival SITAGGL0G TOV
SeUTEPOL KaL 0 TPITOG HIKPOTEPOG TOV TPWTOL Kot 10 .

AIIANTHXH: B.x=7,T. 76,38, 66

30.A. Na AVoete Ti§ €§lowaoelg:

o 5x+3+x-2x=50-15

2X+1 2 3
+ —-==
10 5 2

B.’Eva opBoywvio £xel i1KoG TPITAGGL0 ATO TO TAGTOG TOV. AV 1) TTEpipeTpog Tov eival 80 cm

va Bpebolv oL Lo TACELS TOV .

AITANTHYH: A.x=8 kot x=5 B.10cm kot 30cm

31.A. Tpetg aplBpol a, B, v, €xouv aBpoilopa 21. Av o a LoovTal pe To Ped Tov B kat oy eival

SumAdoo6 Tou B, va Bpeite Toug aplbpovs.

B.Ava=3,B=6xaty =12, eival ot mapamavw aplOpoi, va Avoete v elowon:
a.p-a.x=y

AITANTHXH: A. a=3, =6, y=12 B. x=2

32. Na AVoete TI§ €§lOWOELG:

ad4x+10-x+6=40-12

x+1 5 13
B.—+>=—
8 4 8

l + 10—x
Y5

3
8 4
AINIANTHIH: o. x=4, B.x=2,7y.X=6

10



33.A. Na yapaxkmmplioete wg owotn (Z) 1 AdBog (A) kdbe pia amd TIg TAPAKATW TIPOTACEL :
a. H aktiva evog kOkAov gtval StmAdoia g StapéTpov.
B. H epamtopévn kat o KUKAOG £X0UV £Va KOWVO onuElo.
Y. Av éva onpelo A améxel amo to kévipo 0 evdg kukAov (0, 5cm) anmdotaon 3cm, TOTE TO
onpeto A B avkel otov kKUKAWKO Sioko(0, 5cm).

8. To evBUypappo TUN U IOV EVWVEL U0 oNpeia TOU KUKAOU AgyeTal TOEO.

B. Na oxedidoete éva tpiywvo ABT pe AB = 4cm, BI'= 6cm kat AT = 5¢cm kot va pé€pete 1o
vPog tou AA. Na oxedidoete kat Tov kUkAo (TN, FA) kot va ovopdoete E to onpeio mov o
KUKAOG TEUVEL TNV TTAELP& AT

a. [Towa etvar n B€om ¢ evBeiag AA wg mpog tov kukAo (T, TA),

B. Tueldovug Tpiywvo etvar to 'AE; (Na StKaloAoyNOETE TIG ATAVTINOELS COG.)

34.A. Tiovopdaletal xopdn kat TL T6&o evog kUkAov (O, p);

B. Na oxedidoete éva kOkAo (O, 4cm) Kot va TAPETE o€ AUTOV piax xopd) AB = 6¢cm.
o. Na mépete éva onpeio M oto peyaditepo t6€0 AB kol va pE€pETE TNV EQATITOUEVT TOV
KkUKkAov 010 onueio M. (N eptypaete TNV KATAOKELT TNG EQATITOUEVTG.)
B. TLeldSovug Tpiywvo elvat to OAB;
v. Na oxediaoete éva kOkAo (A, 4cm) kat va ovopdoete I' kat A Ta onueia Topng Twv §vo

KUKAwV. Tt eldovg Tpiywvo eivat to OAT; (Na SIKaloAoy1CETE TIG ATAVTNOELS 0OG.)

35.A. Trovopdadetatl kOkAog (O, p) kKal TL @amntopgvn evog kukAov (0, p);

B. Na oxedidoete éva kUkAo (O, 4cm) kot pia SLtapetpd tov AB. Na épeTte TV EQATITOUEVT TOV
KUKAOV 0TO OMUEl0 A KAl va TTAPETE o€ aQUTNV Eva evBVYpappo Tunua AM = OA
a. Tueidoug tplywvo eival to MOA;
B. Na ovopaoete A xat E ta onpeia mov n MO tépvel tov kOkAo. Na @épete v andéotaon EZ
Tov onpeiov E mpog v Stdpetpo kat va SikaoAoynoete yatin EZ katn AM eiva
TP AAANAEG.
y. Av eivain yovia AOM = 459, va utoAoyioete Ti§ ywvieg BOE kot BOM.
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36.A. Na yapakmmploete wg owoth (Z) 1 AdBog (A) kabe pia amd TIg TApaAKATW TTPOTACELS.
a. Av 800 Ywvieg £xouv KoLV KOPLEN ElVAL KATAKOPUPNV.
B. Mia ywvia ov €xeL pétpo peyaAvtepo amo 1800 kat pikpotepo amd 3600 eival un kupth.
Y. Mia ywvia tov €xeL TIg TAEVPES TNG AVTIKEIPEVES NeVOeieg elvat apfAeia.

8. Av pla ywvia eivat appAeia, TOTE Kol 1] THPATANPWHATIKN TNG elval apfAela.

B. 210 mapakdtw oxnua eivat @ = 60° Na uTTOAOYIOETE TIC YWVIEG: X KAl ¥ Kol ®.

o=30

I. Tpewg ywvies @, B kat 7 éxouv dBpotopa pia mAfpn ywvio. Av n ywvia & éxel pétpo (oo e

Ta 6/51G 0pBNG Kot ywvia B €xel pétpo oo pe ta 7/10 tng evbelag ywviag, va Bpeite

TA PETPU TWV YWVLWOV.

37.A. TomoB£noEe TIG TAPAKATW OVOUAGIES YWVLWV LE OELPA PLEYEOOVG TOU HETPOV TOVG:

0p61) - Mn kupt1| - [TANpN G - Mndevikn - AufAeia - Ofeia.
B. [Toleg ywvieg ovoualovtal CUUTANPWHATIKEG KL TIOLEG KATAKOPUENV;

I'. 10 mapakdtw oxfua sivar & = x kot B = x + 200
o Na Sei€ete 611 @ = 350 ko f = 559

B. Na vmoAoyioete TI§ Yywvieg § KoL ®.

x+20

AITANTHXH: B. ® = 359 kot ® = 1450
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38.A Na Bpeite OAa Ta VYN TWV KATAKOPUPT)V, CUUTIATPWUATIKWOV KAl TTOAPATIAT PWUATIKWV YWVLOV

IOV E(VAL ONUELWUEVESG OTO TTAPAKATW CYT AL

a R

B. Zto apakdtw oxfpa elvar & = x kat f = 3x - 200,
. Na 8eifete 6Tt @ = 500 ko = 150°.

B. Na vmoAoyioete TI§ Yywvieg @ Kol ®.

AIIANTHZH: T. @ =500 kot @ = 1300

39.A. Na yapaxkmnpioete wg owot () 11 AdB0og (A) k&Be pio Ao TIG TAPAKATW TIPOTACELS:

a. Av 600 Ywvieg £xouv KoLV KOPLET KAl [ia KOLWVT TIAEVPA Elval EQEENG.

B. Mia ywvia ov €xelL pétpo peyaAvtepo amo 900 kat pikpotepo amod 1800 eivar auBAsia.

Y. Mia ywvia tov ot TAevpég ¢ TauTifovTal elval TavtoTte pUndeviK).

8. Av pia ywvia elvat ofela, TOTE KAL 1] CUUTIAN PWHATIKN TNG elvat o&ela.
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B. Xt0 Tapakdtw oyfjua eivar & = x, B = 3x kot ¥ =x + 100
a. Na Sei€ete 0TI X = 340.
B. NavmoAoyioete Tig ywvieg @, B kot 7.
y. Na vmoAoyioete T ywvieg § Kol &. y
AIIANTHZH: B.B. @ =349, = 1020 kot 7 = 649, @
Y. ® =640 xou @ =116°

40A. ZTI TAPAKATW EPWTNOELS VA ETAEEETE TNV OWOTH ATIAVTNON.

1. Otywvieg @ KoL X elvat  a. evtog Kol el T autd 3. eVTOG EVAAAGE
Y. EVTOG eKTOG KaL €Tl T autd 8. Timota amd Ta TponyoLHeva.

2. Otywvieg ® kat ® elvat: a. evtog evaAAag . evtog eKTOG KAl ML T AUTA
Y. evtog kat emi ta auta 8. Timota amd ta mponyoLevA.

3. Otywvieg fi kat B elvat o, evtdg kat emi Ta v td  B. eVTHS EVOANGE
Y. EVTOG KTOGC KaL Tl T avtd 6. Timota amod ta TponyoVeva.

4, Otywvies R kat A elvat  a. evtdg evaAAdE  B. evtdg ekTHS Kat el Ta UTE

Y. evtog kat emi ta autd 6. TmoTo Ao TO TPOTYOUHUEVAL.

el e

)

B. Zto mapakatw oxynua eivat e // € katotywvieg @ =x, f=2x kat y =2x-150
a. Na 6eiete otL x = 750.
B. Na vmoAoyioete Tig ywvieg @, B kat §.
y. Na vmoAoyloeTe TI§ Ywvieg P kal .
ATIANTHXH:
B. @=75°, B =1500,9 = 135,
® =300 kot ® = 600
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